
Uždaviniai Ekonometrijos II pratyboms lapkričio 22 dienai

1. Tegu grąžų procesas aprašomas taip:

Xt = µt + σtεt

µt = g(α, σt−1, σt−2, . . . , Xt−1, Xt−2, . . . )

σ2
t = h(β, σt−1, σt−2, . . . , Xt−1, Xt−2, . . . )

čia εt ∼ N(0, 1), nepriklausomi, α = (α1, . . . , αp), β = (β1, . . . , βq) – parametrų vektoriai.
Tarkime turime Xt imtį iš N stebėjimų. Parašyti didžiausio tikėtinumo funkciją parametrams
α ir β.

2. Tegu rt = σtεt ir

log σ2
t = µ + α log σ2

t−1 + ηt

čia, εt ∼ N(0, 1), ηt ∼ N(0, σ2
η). Dydžiai εt ir ηt yra nepriklausomi tiek tarpusavyje, tiek

skirtingiems t. Suskaičiuoti Er2
t .

3. Tegu

Xt = bXt−1 + εt + cXt−1εt−1

čia εt ∼ IID(0, σ2). Parodyti, kad EXt = σ2c
1−b .
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